
 
 

AUTO 
 

Imposte dirette 

 uso aziendale : deducibile il 40% con un tetto di costo auto di euro 18.076,00  per 

ammortamenti e leasing e di euro 3.615,00 per noleggio 

 assegnate in benefit ai dipendenti : deducibile il 90% dei costi, senza limiti di costo per 

ammortamenti e leasing . Fringe benefit per il dipendente : 30% su percorrenza media di 15.000 

Km in base alle tariffe ACI – quota eventualmente a suo carico 

 agenti e rappresentanti : deducibile l’80% con un tetto di costo di euro 25,823,00 per 

ammortamenti e leasing e di euro 3.615,00 per noleggio 

 rimborsi chilometrici : deducibili al 100%  in base alle tariffe ACI relative ad auto fino a 17 cv 

fiscali 

 amministratori :  

- uso personale esclusivo : deducibile il benefit a valore normale 

- uso aziendale esclusivo: 40% dei costi  come per le auto aziendali 

- uso promiscuo :  deducibile il 100% del benefit a valore normale nei limiti delle spese 

sostenute e  il 40% dell’eccedenza 

 ammortamento e leasing : durata minima 4 anni  

 

IVA 

 autocarri : 100%  

 agenti e rappresentanti : 100% 

 altre imprese : 40%( compresi pedaggi autostradali )  con possibilità di dimostrare fino al 

100%) 

 dipendenti : detrazione al 100% qualora sia addebitato il fringe benefit intero 

----------------  

 cessioni  

es. prezzo di vendita 1.000,00 

iva 10% su 20% = 2% 

imponibile 1000,00 : 1,02 = 980,87 

imponibile al 10% = 98,09 = iva 9,81 

fuori campo iva art. 13 c.4 = 892,10 

totali 892,10 + 98,09 + 9,81 = 1.000,00 
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